

我区召开一季度工作暨“争先进位”行动推进会并传达学习何中伟调研普陀经开区讲话精神

大干二季度 冲刺“双过半” 跑赢“上半场” 为完成全年目标任务和夺取“双胜利”奠定基础

孙志龙讲话 徐炜波戴灵芝夏凯慧黄林伟出席

本报讯(记者 丁琪蜜)昨天上午,我区召开全区一季度工作暨“争先进位”行动推进会并传达学习何中伟调研普陀经开区讲话精神。区委书记孙志龙在会上强调,要认真贯彻落实省委书记袁家军在舟山调研讲话指示精神和市委书记、新区党工委书记何中伟在普陀经开区管委会调研讲话精神,大干二季度、冲刺“双过半”、跑赢“上半场”,为顺利完成全年目标任务、夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”奠定基础。

徐炜波作点评,戴灵芝、夏凯慧出席,黄林伟作情况通报。区委常委、副区长等出席会议。会议通报了一季度全区主要经济指标、重点项目建设和招商引资完成情况,以

及除险保安晾晒、“七张问题清单”等工作情况,区委政法委、区发改局、区经信局、区住建局、虾峙镇、沈家门街道作表态发言。

孙志龙指出,今年一季度,我区坚持稳字当头、稳中求进,大抓招商引资、大干项目建设,着力改善民生,经济社会发展实现良好开局。在肯定成绩的同时,我们要客观分析问题,科学研判形势,围绕年度目标实打实攻坚,确保“时间过半、任务过半”,实现半年度全面提质增效。

孙志龙强调,下阶段要重点实施“136”计划;1即一个目标导向,持续巩固提升全域“争先进位”的良好态势;3即三大领域,围绕主要经济指标、重大项目建设、招商

引资三方面攻坚突破;6即六方面任务,抓好重大战略、有效投资、经济增长、市场主体、共同富裕、安全稳定六大工作。要紧紧抓住国家重大机遇,结合普陀海岛定位,积极参与全市功能岛规划建设,形成“招引一个产业项目,带动众多小岛发展”的局面。要紧盯重点项目开工建设,全力攻坚先进制造业项目招引落地,重视光伏、工业技改等“短平快”项目。要对经济指标认真分析、查漏补缺,持续巩固优势指标,提升滞后指标。要落实减负强企政策,启用惠企政策兑现平台,建立“白名单”企业服务保障机制,助企纾困解难。要推动共同富裕核心指标取得突破,谋划一批数字化改革项目,加快推进具有海岛

特色的应用,深入谋划“小岛你好”行动计划。要守牢疫情防控、金融风险防控、安全生产和信访维稳底线,维护平安稳定。

孙志龙强调,要强化担当抓落实、拼搏进取争上游。要树立攻坚意识,强化落实推进,提高执行力。要严格按照指标目标强化督查考核和结果运用,提高实效性。要强化基层建设,坚持压力传导与关心干部相一致,提高战斗力。

区委副书记、区长徐炜波指出,要持续攻坚克难、实干争先,千方百计稳定市场主体,聚焦聚力重大项目招引,加速推进重大项目建设,全力抓好工作争先进位,纵深推进除险保安工作,全力冲刺“半年红”。

东港新建幼儿园项目开工建设

建成后办学规模15个班,预计明年底完工,2024年交付使用

本报讯(记者 谢骋 通讯员 钟林男)记者日前从区教育局了解到,东港新建幼儿园项目施工许可证顺利获批,施工单位已正式开工建设。

该项目位于东港二期42-4地块,总用地面积约6000平方米,办学规模为15个班,含3个托幼班,可容纳幼儿450人。计划总投资6820万元,建设包括幼儿活动用房、幼儿生活用房、办公用房、食堂及30米塑胶跑道等附属设施。目前桩机已进场施工,预计6月底完成桩基施工。整体项目计划2023年年底全面完成,2024年交付使用。

据悉,该项目的实施,将极大缓解东港二期区域内适龄儿童就读幼儿园的需求,对于完善东港二期区块学前教育设施,提升幼儿教育质量,推进全区学前教育均衡发展起到重要作用。



东港新建幼儿园效果图

我区推进海岛老人疫苗接种工作 服务送到家门口

从严从实
打好疫情防控战

本报讯(记者 高阳 通讯员 俞玮熠 鲍佳乐)“今天打第二针了,上回也是医疗队下海岛服务时打的,这对我们老年人来说实在是便利又贴心。”近日,六横佛渡村85岁李阿婆在家门口接种新冠疫苗后,对六横流动疫苗接种医疗服务队的周到服务大加点赞。

据悉,为进一步提高疫苗接种率,我区通过各种方式,把服务送到家门口,全力打通海岛老人疫苗接种“最后一公里”。

佛渡是座悬水小岛,岛上居民以老年人为主,出行不便,部分老人还

对接种疫苗存有疑虑,为此,医务人员面对面耐心解释,消除他们的顾虑。在当天的疫苗接种服务现场,志愿者与医护人员相互配合,为前来接种的老年人提供信息录入等服务,详细讲解疫苗接种注意事项。六横管委会防控办相关负责人表示,将继续排摸疫苗接种情况,加大服务力度,做到应接尽接。

近日,白沙岛86岁的张菊花老人在管委会工作人员和志愿者的陪护下,来到白沙岛卫生院接种新冠疫苗。此前,医护人员上门评估了其身体状况,并征得了老人同意。据了解,针对高龄老人等特殊群体,白沙岛管委会加大网格走访力度,并通过发放宣传册、大屏幕播报、电话沟通等方式,做好疫苗接种宣传工作。

普陀打造现代海洋产业新高地

转型突围
创新突破

本报讯(浙江日报记者 黄宁璐 通讯员 王哲莹)眼下,在普陀六横岛上,总投资360亿元、总接收规模达2700万吨/年的中石化LNG项目和浙能LNG项目加快推进;与此同时,日加氢能力达500公斤的六横加氢站已进入设备调试阶段,即将正式营业……一座“清洁能源岛”加速成型。

向海图强。近年来,普陀锚定“现代海洋产业新高地”发展定位,推动传统产业转型升级,培育壮大新兴产业,加快新旧发展动能转化,奋力打造海洋经济发展的新增长极,当好海洋强省建设主力军。

清洁能源产业不断培育壮大。六横依托优良的港口、腹地等优势及传统产业基础,大力推进清洁能源产业发展,已形成能源产业为核心,现代临港装备制造和大宗商品储运中转贸易为重要支撑的海洋产业发展新格局。普陀还建成全省首个海上风电项目,海上光伏、渔光互补、氢燃料电池等低碳产业蓄势待发,入围全省首批低碳试点县。

船舶修造业向绿色化、高端化突围。普陀建成全国最大的绿色修船基地,绿色修船标准体系在全国推广,三家船厂跻身全球十大修船厂,外轮维修量占全国25%;全球首艘DP3动力定位海工生活驳船、顶级穿梭油轮等高附加值船型相继交付。

水产加工向精深发展。普陀水产加工向海洋肽产业延伸。海洋肽是一种通过科技手段从水产品中提取的营养物质,被加工成一款款全新的海洋食品、海洋保健品、海洋生物药品等产品后投放市场。目前,普陀水产品精深加工率已达55%以上,金枪鱼、鱿鱼精深加工量分别占全国60%、50%。

产业向海而强,离不开重大项目支撑。今年,普陀仍以“项目攻坚突破行动”和“全域争先进位行动”为抓手,引进大项目、培育大产业,不断做强海洋经济。普陀经济开发区刚刚签下“海洋产品‘中央厨房’及供应链项目”。该项目计划总投资1.3亿元,将统一采购、统一加工和统一配送的“中央厨房”模式应用到水产品中,推动普陀水产精深加工提档升级。而在虾峙金钵孟岛上,世界500强青山集团年产70万吨精密不锈钢项目落地开工,投产后年释放产能将超100亿元。

作为浙江海洋经济发展的前哨,普陀正以更大格局、更新思路、更高志向推动海洋经济高质量发展,绘就海洋强区的蓝色画卷。

实干争先 跨越发展 建设现代化新普陀 46

全力推动工业经济高质量发展

——访区经济和信息化局党组书记、局长魏江涛

□记者 杨翼荣
通讯员 张渊

今年,我区开展“全域争先进位行动”。其中,针对工业经济发展提出了加快项目建设、提升科创能力、加强要素保障等要求,并制定了具体的任务指标。

工业是经济发展的“压舱石”,工业稳则经济稳。作为工业经济的主管单位,区经济和信息化局要如何承接任务,完成挑战?局党组书记、局长魏江涛将所有的计划和想法浓缩成了三个字:争、新、换。

“争,就是要全面加强项目建设,创出一片各类企业百花齐放的

繁荣景象。”魏江涛表示,区经信局将狠抓“三个一批”重点工业项目推进,实施清单管理、挂图作战、专人跟进。大力扶持一批优质项目,在金融支撑、市场拓展等方面给予重点支持,推动中创新材料船舶产业园等项目加快形成规模;竣工一批重点项目,把握项目推进进度,

全力做好要素保障,确保海欣水产、和盛生物等项目按期实现竣工投产,合力形成工业经济新增长点;启动一批重点技术改造项目,扎实做好项目开工前期各项工作,确保六横电厂二期、正山智造二期等重大项目早开工、早建成。

下转第2版▶

经信干部深入走访精准服务

把脉问诊当好企业“娘家人”

本报讯(记者 杨翼荣 通讯员 张渊)“下午我带你一起去企业走走看看吧。”近日,区经信局工业发展科科长缪岳洋邀请记者一起走访企业,实地掌握发展动态,把脉问诊助力转型升级。

走访首站是舟山绿龙农业有限公司。缪岳洋介绍,这家企

业刚被收购,发展方向也从农业领域转向了水产品加工,目前厂房建设已基本完工。“技术改造有助于企业提升生产效率,提升产品质量。今年我们要完成6亿元的技术改造投资指标,所以需要了解各家企业在这方面的投入意愿,鼓励他们加大技改投入。”缪岳洋说。

在一间会议室,企业董事长郑孟华介绍了相关情况,他曾在大型船舶修造企业工作,尝过绿色修船技术带来的甜头,深谙技术改造的利好。“我们计划投入约1000万元用于设备采购。”郑孟华说,希望在生产线中多投入一些自动化设备,减少人工成本,提升生产效率。但又担心自动化设备

技术不成熟,适得其反。

“自动化是大趋势,政府也有相应的补贴政策,你们要积极争取。”面对企业的担忧,缪岳洋表示,会留意相关信息,加强与相关部门的对接,积极为企业寻找合适的自动化设备。

紧接着,缪岳洋又来到舟山华超水产有限公司。下转第2版▶

未来乡村 幸福家园

□小井

日月谈

被列入全省第一批未来乡村建设试点村的东极,以数字化改革为重点,开展多场景应用建设,旅游体验不断优化,社会服务日臻完善。而被列入全省第二批未来乡村建设试点的桃花镇塔湾村,则加快美丽升级、推进农旅融合,逐步形成以休闲度假、海上娱乐为主的旅游发展方向。我区未来乡村竞相破土,幸福家园的美丽画卷正徐徐展开。

“小康不小康,关键看老乡。”实现共同富裕,难点在乡村,亮点也应该在乡村。近年来,我区大力推进乡村振兴,一岛一特色、一村一品发展乡村经济,渔农民富裕程度不断提

升。近年来,又以环境卫生整治行动为抓手,全面优化村容村貌,使美丽乡村更加宜居宜业。

美丽是普陀的底色,基础设施、公共服务的城乡均衡发展又营造了良好的整体发展环境。按未来乡村建设的总体要求,因地制宜激活资源禀赋,千方百计吸引人才下乡,必能以产业振兴助推乡村振兴。东极和桃花镇塔湾村的试点经验大可复制推广。宜旅则旅、宜工则工、宜渔则渔、宜农则农,未来乡村必将精彩纷呈。

高起点谋划、高质量发展,未来乡村才令人向往。因此,要始终坚持以人民为中心的发展理念,坚持党建引领未来乡村建设,建一流队伍、创不凡业绩、建幸福家园,在希望的田野上画出最新最美的画卷。

导读

02 综合新闻

我区出台《关于深化能动司法检察护航六横“清洁能源岛”建设的实施意见》
司法保障“三张网”护航项目建设